

花儿开了

在武汉呆了40多天的她
想念太子湾的春天

这个心愿故事还上了央视客户端

特别的爱
要献给特别的你本报记者 金丹丹
通讯员 丁高峰

“我们这场直播，要献给正在医疗战线上奋斗的医护人员们，特别要献给一个人。她是一位护士。她的名字叫褚欢欢……”

昨天上午，央视新闻客户端在太子湾公园进行《共同战“疫”西湖春天到，太子湾花开》的云直播，宁波护士褚欢欢，被“点名”了。

原来，央视正是看到了钱报曾经做过的一次报道，知道褚欢欢有这个心愿，才特别“艾特”了她。

比央视更早知道褚欢欢心愿的，是杭州西湖风景名胜区分区花港管理处——上周，他们听钱报记者说完这个故事，就准备在花开得更盛的本周来完成。昨天上午，他们特地拍了视频，请医护人员们“云赏花”。



扫一扫，阅读报道《这堂网课很特别：杭州夏衍初级中学连线驰援武汉的护士褚欢欢，她让患者记住了“浙江”》

宁波市医疗中心李惠利医院的褚欢欢，目前还在武汉第四医院隔离病房工作，在武汉已经呆了四十多天了。钱江晚报“疫线思政课”，曾邀请她开讲“做合格的接棒人”，并在学习强国浙江学习平台发布。

她告诉记者，工作是很辛苦，但每次看到患者竖起大拇指，看着患者一个个健康出院，就觉得一切都非常值得，“患者对我们浙江医疗队非常认可。也许他们记不住我们的名字，但是他们一定记住了‘浙江’两个字。有一位病人出院时说：每一个浙江人在我的心中都是有种子的，都是有根的。”

3月2日，在接受钱江晚报采访时，褚欢欢说，现在，武汉的春意越来越浓了，吹来的风也是暖暖的，是春天的气息。她也惦记着杭州的春天，特别是太子湾公园的“最美春天”。

“我大学是在杭州师范大学读的，在杭州四年，对杭州很有感情。”她说，这次，她认识了不少来自杭州的战友，并成了好朋友。大家也会聊起杭州美美的春天，还相约“战疫”胜利后，一起去太子湾看“超治愈”的郁金香，“郁金香开了吧？很希望这个春天，还能来得及去看看太子湾的郁金香、樱花！”

于是，钱报记者马上联系了花港管理处副主任丁高峰，聊起了褚欢欢和同事们的小心愿。丁主任马上说：“下周，花儿们会开得更更好！我们专门去拍一组视频，邀请白衣战士们‘云赏花’！”

这，就是“花花视频”的来历。

姹紫嫣红的郁金香、淡雅的玉兰、优雅的洋水仙……花儿们正铆足劲儿争相吐艳，这里是“花粉”心中最惦记的“中国十大最美春天”太子湾公园现在的美景。一段由花港管理处工作人员特别拍摄的“春田花花”视频，昨天发到了褚欢欢的手机上。

“刚换好衣服拿出手机，就看到了满屏的郁金香！超级开心！元气满满！”昨天中午12点半，褚欢欢刚刚结束早班，换上防护服，就给记者发来感谢微信。

她说，她把这段美美的“花花视频”第一时间分享到浙江医疗队群里，队友们一起加入云赏花队伍，又感动又开心。

褚欢欢说，昨天，武汉是个艳阳天，透着明媚的春的气息。一切，都在好起来。

抗疫
美小护这位建德护士
上了人民日报抖音号
获50多万个赞暖了
暖了摘下口罩
你的笑容好治愈

“摘下口罩，她们的笑容好治愈！今天是她们的节日，为了最美的她们点赞祝福，节日快乐，平安归来！”

这是人民日报抖音账号三八节当天，发出的一段视频。这个特辑的封面，是建德市第二人民医院护士吴诗卉。截至昨晚21点，这个视频获得了55.2万网友的点赞。

“看到孩子的笑脸，我哭了”“这是世界上最美的笑容”“比明星都美”“稚嫩的笑容，像花一样灿烂美丽”……网友们纷纷留言。

吴诗卉，1999年出生。今年，是她走上护士岗位的第三年。她所在的建德市第二人民医院，是这次疫情中建德唯一的新冠肺炎定点收治医院。由于疫情紧急、人员紧张，她和所在的ICU的其他4名护士一起，大年初三就披上“战袍”，成为建德首批进入隔离病区的医护人员之一。

从年初三“进舱”，到3月4日“出舱”，吴诗卉在隔离病区坚守了近40天。当了三年护士，这是吴诗卉第一次穿上防护服，也是第一次戴N95口罩。一开始，她也挺不适应。隔离病房里，平时由护工承担的病房清洁消毒等工作，都要由吴诗卉她们承担。一套流程下来，防护服里全是汗水。

全身湿透，体能耗尽，脸上口罩的压痕更是几天都不会褪去。和很多医护人员一样，吴诗卉脸上很快被压出了水泡。用药膏涂抹后还没彻底愈合，又被压出了新一轮水泡。

那天，吴诗卉脱下口罩和护目镜走出隔离病房。年轻脸庞上的红色印痕让人不忍心看，但她灿烂的笑容，又让人动容，“是同事拍的，拍了段刚走出隔离病房的视频，发到了网上”。

疫情结束后，吴诗卉的心愿简单而朴实：

最想和朋友们好好约个饭，逛个街。这段时光，有一种上战场的感觉。但经过这次疫情，我也觉得自己真的长大了。今后遇到需要顶上的情况，我还是会上。

本报记者 何晟 通讯员 陈黎 方祺